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La gran mayoría de los ciudadanos españoles (88 %), ligeramente por encima del conjunto de los
europeos (86 %) se sienten satisfechos con su vida diaria, si bien se observa una ligera caída de
tres puntos en comparación con la ola Standard 101 de primavera de 2024.



Para los ciudadanos españoles, la vivienda es el tema más importante al que se enfrenta España
(35 %, 18 puntos porcentuales más respecto a la ola Standard 101 de primavera de 2024), seguido
de la inflación (30 %) y la inmigración (21 %).



En el contexto de la UE, la inmigración es la principal preocupación para los españoles (34 %, 13
puntos porcentuales más respecto a la ola Standard 101 de primavera de 2024). La guerra en
Ucrania y la situación internacional ocupan la segunda y tercera posición, siendo mencionadas
ambas por un 27 % de los ciudadanos.



En primer lugar, los españoles se sienten claramente unidos a su pueblo o ciudad (94 %) y

seguidamente, al país (91 %). Un 70 % se siente unido a la UE, claramente por encima de los

ciudadanos europeos (63 %) y mejorando respecto a la pasada ola 101 de primavera de 2024.
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Casi la mitad de los españoles (48 %) expresa confianza en las autoridades locales y regionales.

Se observa un escepticismo generalizado en el Gobierno nacional tanto entre la ciudadanía

española (27 % que confía), como entre el conjunto de ciudadanos europeos (33%).



En España, la mitad de la ciudadanía (51 %) confía en la Unión Europea, al mismo nivel que el 

conjunto de los ciudadanos europeos, dato prácticamente similar a la ola de primavera de 2024.



En términos de balance neto de respuestas, si bien la UE trasmite una imagen neutral entre los

ciudadanos españoles (44 %), el peso de los que tienen imagen positiva (39 %) frente a negativa

(16 %) es claramente mayor, aunque cae ligeramente respecto a la ola Standard 101 de primavera

de 2024.



Seis de cada 10 españoles (57 %) consideran que la información proporcionada por los medios

de comunicación nacionales es fiable. Sin embargo, casi la misma proporción (58 %) piensan que

los medios de comunicación españoles proporcionan información sujeta a presiones políticas o

comerciales.



Un 45 % de los ciudadanos españoles afirma sentirse satisfecho con el funcionamiento de la

democracia en España, frente al 55 % del conjunto de ciudadanos europeos.
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La ciudadanía española considera que las medidas en el ámbito de la UE que tendrían un impacto

más positivo en su vida a corto plazo serían la creación de oportunidades laborales (45 %),

garantizar la paz y la estabilidad (32 %) y mejorar el acceso a la vivienda (32 %).



A medio plazo, los ciudadanos españoles destacan, para la mejora de su vida, medidas en el ámbito

de la UE relacionadas con el empleo (40 %), la sanidad (38%) y la migración (33 %).



La prioridad presupuestaria de la UE para la ciudadanía española ha de estar en el empleo,

servicios sociales y sanidad pública (62 %), seguido de educación, formación, cultura y medios

de comunicación (50 %). En tercer lugar, señalan la investigación científica e innovación (34 %).



Entre los ciudadanos españoles, el apoyo al aumento del gasto en defensa (55 %) es inferior al que

recaba el fomento de la cooperación en defensa (76 %). Un amplio 84 % está de acuerdo en la

compra conjunta de energía de otros países para obtener mejores precios.



Gracias
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